



扎根真理
翱翔生命

2024年 7月 28日 週刊

神與我們同在同行

徐恩敏

筆者認識一位年青人，他自少跟隨父母返主日學，從幼稚園到高中都在基督教學校就讀，對聖經內容的認知可能比很多平信徒更多，他跟大家一樣相信並承認有一位創造者，但卻可能因為自身的經歷或朋輩的影響，後來成為了一個自然神論(Deism)的信徒。自然神論者，相信神創造了這個世界之後，便「光榮引退」，放手讓這個世界按照自然規律，不斷地運行，不再介入這個世界的任何事物。他們不相信神聽人的禱告而介入人間的事，也不認為神仍在維護祂所創造的宇宙，當然也不相信會有世界末日和審判。

人生滿有苦難、不公義，世界充斥着罪惡和悖謬的事情，那是否就代表着我們的神不再參與在我們的生命中？唯獨聖經及聖經無誤都是我們的核心信仰原則，事實上，若我們能把整本聖經讀透，你便會發覺不論從舊約至新約，「神與我們同在同行」的神學概念從沒間斷地展現在我們面前。



“你們為要作我的民，我要作你們的神”這句宣告在聖經中出現過超過20次，指向自亞伯拉罕以後（創17:7）一群與神有親密關係的群體，一群神親自揀選的民。這是一個充滿恩典的揀選，在兩約中透過兩個緊密相關的儀式具體地體現出來，即以色列人所遵守的逾越節和教會所奉行的主日聖餐。血的象徵與上帝的拯救行動的關係是密切的，它象徵著上帝的犧牲，以使人們脫離罪惡，形成一個新的神聖和聖潔的羣體。上帝行動的高潮在兩約中多次可以找到，從出埃及記（出6:7）中的拯救，及至在亡國被流放後的歸回（耶24:7; 結11:20），也在祂的兒子降世及建立教會（太16:18），以及最終在末世聖城新耶路撒冷，由神那裡從天而降（啟21:1-3）的景象，全然地體現了這種親密的關係。

不單如此，上帝更親自的與祂的子民同在，和回應他們的禱告、敬拜和讚美。約翰透過「居住」（啟21:3）強調上帝與祂的群體同在的承諾，呼應了福音書中的：「道成了肉身，住在我們中間」（約1:14）。在舊約中，這種同在的形式是以「行走」的方式來呈現。上帝的同在，在曠野的帳幕中得到了生動的展現，後來又在所羅門的聖殿中體現出來（神榮耀的降臨和離開）。上帝主動的揀選，讓一個民族形成，與被揀選的子民建立特殊的關係（申7:6-10），用愛參與在他們的生命中。保羅說我們得救是在乎恩典，也因着我們的信，這些都不是出於自己的，乃是神所賜的（弗2:8）；彼得也



說我們從前未曾蒙神的憐恤，現在卻蒙憐恤作了祂的子民（彼前2:10）。我們的神，完全不像其他古近東的神明，它們被接連在某塊土地或某種自然景象，祂卻是獨特地連結着祂所揀選的族裔，一群不論是什麼血統和背景，只要是凡求告主名的人，祂都願意緊緊地用慈繩愛索與他們相連，與他們同行，住在他們中間。

我們若說神創造了天地萬物之後，就讓它自生自滅，不再參與在他們中間，這只是人對自己的慾望和罪去找個理由罷了；或他們從來沒有認真地花時間去閱讀聖經，去認識、尋找我們這位慈祥公義的天父。

弟兄姊妹，藉着這篇文章，鼓勵大家去報讀教會與牧職神學院合辦的聖經神學課程，讓大家可以更清楚掌握各年代聖經作者的思想形式、當中的歷史背景和教導，這樣我們才有能力明白整本聖經的完整性，以及從創世記到啟示錄所涵蓋的總體信息，以使我們在信徒生命中更能扎根真理，翱翔生命。

【感恩歌】

心存感恩，述說主愛，獻上讚美，頌讚主恩；
感謝恩主，賜我美善，一生一世，主恩滿載。
願獻我的最好與主，因祂將永生賜給我；
為我犧牲受死再生，令我欣慰。
為你舉起我的兩手，感恩的祭甘獻給你，
頌讚我的永生救主，奉上一切。

【何等恩典】

[Verse] 以真誠的心 降服在祢面前 開我心眼使我看見
以感恩的心 領受生命活水
從祢而來的溫柔謙卑

[Chorus] 何等恩典 祢竟然在乎我
何等恩典 祢寶血為我流
何等恩典 祢以尊貴榮耀為我冠冕
我的嘴 必充滿讚美

[Bridge] 祢已挪去 我所有枷鎖 祢已挪去 我所有重擔
祢已挪去 我所有傷悲 祢的名配得所有頌讚

【是祢先愛我】

是祢先降世 為我放棄尊貴
是祢肯愛我 沒有將我撇低
在馬槽謙卑出生 寧願顛沛在世
受時空限制 佳美盡毀

是祢甘替我 受了控訴鞭打
是祢伸兩臂 代我釘各各他
十架上受盡凌辱 仍念掛我嗎
幔子於頂破向下 和祢修好於血灑

同死 同葬 舊我墓穴內滅亡
同生 同復活 新我讓聖靈導航
罪已不可捆綁 我一生有著主祢作王
離別斗底給主作鹽作光
讓祢榮耀釋放

祢沒計代價已先愛我
捨尊降卑背負卻那麼多
全為我 難道我未能為祢棄舊我麼



訊息 分享

講員: 葉希賢博士

主題: 毫無指望中經歷神

經文: 結1:4-14

聽道要訣: 1. 神的教導及提醒 2. 神的認識 3. 生命的反省 4. 生命的實踐 5. 金句 6. 禱告/立志

反思問題:

1. 在困難的日子裡，你認為怎樣才是經歷神的同在？
2. 承上題。「在困難中經歷神」這主題下，以西結書第一章的信息，給你有何提醒？

回應詩歌【讓世界看見希望】

主的教會 何等寶貴 主的教會 何等榮美
主用寶血 洗淨我們 出黑暗 進入光明
我們在此 敬拜禱告 雲彩圍繞 靈火焚燒
燃起熱情 順服呼召 站在破口同心禱告

主求憐憫這世代 黑暗籠罩的世代
光照我們 謙卑悔改 為我們造清潔的心
我們同心呼求祢 復興你的教會 你的子民
讓這世界 看見我們 就看見希望 黑暗中看見盼望

報告事項

1

本主日(28/07) 主日安排:

09:00 擘餅

10:00 聯合崇拜

10:15 少崇及兒崇 (無以利亞團及主日學)

13:45 [夏令會] 集合坐車前往突破青年村

2

下主日(04/08) 主日安排:

09:00 晨禱會

10:00 聯合崇拜及擘餅

11:30 肢體交通會及愛筵

3

愛理畢理

日期: 10月11-12日

地點: 南灣如心酒店

可接受少量新增報名，有意參加肢體請於
7月30日前報名



Marriedthon 愛你畢理

4

真理班

2024年度浸禮將於11月3日舉行

真理班詳情如下，有意申請受浸者請聯絡傳道人

上課日期: 8月 18,25日

時間: 2:00-3:30

地點: 副堂

中心消息

1

中心休息

因29/7至31/7教會舉行夏令會，
中心將會全日休息

2

誠聘小學功課輔導班導師

- 周一至五下午於學校工作，少部份日期需全日工作，跟學校假期放假
 - 需具有關經驗，並持有合適之學歷或培訓證書
 - 九月份到職，月薪約七千元
- 應徵者請將履歷及近照電郵至
shwong@fspec.org.hk中心主任王淑卿

祈禱會

24/07 主題：夏令會

出席：24人

31/07 夏令會暫停一次

聚會負責人

青 成 崇 拜								少 年 崇 拜		
日期	擘餅	主席	講員	司琴	司事組	報告	影音	主席	講員	司事
28/7	許家輝	盧雁然	葉希賢	霍嘉琪	程國柱	許家輝	石賦強 陳永琪	李德輝	李德輝	丁純曦
4/8	李德輝	李德輝	羅華峰	霍嘉琪	黃石	黃育金	霍偉康 鄧凱立	黎韋茵	黎韋茵	陳焯暘
兒童崇拜	28/07	初班：朱佩雯					高班：邵志泉			
	04/08	初班：家榮彩珊					高班：倪鴻珍			
慕道崇拜	28/07	聯 合 崇 拜								
	04/08	聯 合 崇 拜								
長青崇拜	28/07	聯 合 崇 拜								
2024年7-9月少崇導師：盧慶良 李德輝 王耀宗 黃銘恩 黎韋茵 唐婉兒 關靜雯 鄧凱圖										
2024年7-9月慕崇組長：成華堅、馮敏生 (報告:黃石 音響:鄭金鋒)										

耶穌說我就是道路, 真理, 生命 ;
若不藉著我,
沒有人能到父那裡去

約14:6

長老：劉克華 莊啟松 黃育金 許家輝 梁志華
傳道人：李德輝 倪月秀 蔡玉祥
福音同工：陳燕玲、梁智泉
幹事：黃銘惠



富山平安福音堂

九龍富山邨富禮樓地庫二層1-2室

2329 8498

<https://fspec.org.hk/>

info@fspec.org.hk